

Владимир Александрович Киселев родился в городе Вязьме. Его отец работал на кожевенном заводе. В 1923 году Владимир окончил 7 классов второй Вяземской средней школы. В Красную Армию ушел добровольцем. Его направили в Киевское пехотное училище. С 1933 года лейтенант Киселев служил в пограничных войсках. Еще до нападения фашистских варваров на нашу землю он участвовал в защите советских границ и был тяжело ранен.



За отвагу в боях

Началась Великая Отечественная война. Святая ненависть к врагу опалила душу Владимира Александровича. Сердце было объято той непередаваемой болью, которую испытывал каждый человек в эти тяжелые дни. Боль усугублялась еще тем, что врачи признали его непригодным к службе. Но Киселев не поверил врачам, чувствуя, что может драться, может мстить врагу. Киселев обратился к командованию с просьбой послать его на фронт. Просьба была удовлетворена.

С этого времени и начался боевой путь героя. Киселев участвовал в тяжелых кровопролитных боях по обороне советской столицы, в разгроме фашистских орд под Москвой. Он освобождал родную Смоленщину, а с мая 1944 года сражался на 1-м Белорусском фронте, был награж-

ден орденами Красного Знамени, "Отечественной войны" I и II степени, Красной Звезды и многими медалями.

При прорыве мощной полосы обороны противника на западном берегу Вислы гвардии майор Киселев со своим стрелковым батальоном находился на направлении главного удара. 14 января 1945 года рано утром началось артиллерийская подготовка. Орудия и минометы всех калибров сметали укрепления гитлеровцев, уничтожали живую силу и технику. Бомбардировщики и штурмовики наносили удары по переднему краю и тылам захватчиков. За огненным валом в атаку пошли наша пехота и танки. В первой цепи гвардейцев шел коммунист, гвардии майор Киселев. Его батальон одним из первых

ворвался в траншеи противника. Очищая от захватчиков один рубеж за другим, гвардейцы успешно продвигались вперед.

Хорошо понимая сложившуюся ситуацию, фашистское командование перебросило с соседних участков фронта резервы и бросило их в наступление. Танки и самоходные орудия с десантом автоматчиков контролировали боевые порядки батальона. Силы противника были во много раз больше, но гвардейцы не дрогнули. Более 200 солдат и офицеров потерял противник в бесплодных контратаках. Умело командуя приданными батальону танками и артиллерией, Киселев снова повел своих бойцов в наступление. Бойцы захватили три тяжелых ракетных установки, три орудия и шесть складов.

При отражении контратаки гвардии майор Киселев был ранен, но остался в строю и продолжал руководить боем. Его батальон вышел к реке Радомке и под покровом темноты форсировал ее. Попытки противника остановить наши войска на этом рубеже были сорваны. Батальон выполнил боевой приказ и своим стремительным наступлением обеспечил быстрое продвижение соседних подразделений.

За умелую организацию боя, личный героизм и отвагу майору Киселеву В.А. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

Б. ШАХОВИЧ, гвардии старший лейтенант запаса, Пензенская область.
На фото: **В.А. КИСЕЛЕВ.**

Поздравление матери героя

Дорогая Евлампия Ивановна! Разрешите Вас поздравить как мать героя с присвоением Вашему сыну Владимиру Александровичу звания Героя Советского Союза.

Ваш сын, кавалер ордена Красного Знамени, Отечественной войны и Красной Звезды, гвардии майор Киселев Владимир Александрович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявление при этом отва-

ги и героизма удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Мы, офицеры-гвардейцы, восхищаемся тем, что Вы воспитали такого сына, как Владимир Александрович, который в боях показал себя храбрым, мужественным, бесстрашным и личным примером увлекал бойцов на выполнение поставленной Верховным Главнокомандующим, Маршалом Советского Союза тов. Сталиным задачи добить врага в его собственной берлоге.

Евлампия Ивановна! Мы, офицеры-гвардейцы, желаем Вам долгой и счастливой жизни и встретить своего сына Владимира Александровича с окончательной победой над немецко-фашистскими захватчиками. Будьте уверены в том, что недалек тот час, когда мы, гвардейцы, водрузим Знамя Победы над Берлином.

Гвардии майор ПОКРОВСКИЙ, гвардии майор КУРЕННОЙ, гвардии капитан ОСТАПЕНКО, гвардии капитан РАСЦУКИН, гвардии старший лейтенант НЕТОВ, гвардии старший лейтенант КАМЫНИН, гвардии старший лейтенант БУДАНОВ.

Полевая почта 92086, 1945 год.